

négy darab bronz pénz Konstantin császáré, Kr. u. 306—337;

egy darab bronz pénz Valens császáré Kr. u. 364—378.

Ezekhez járul még egy darab görög bronz érem a Ptolemäusok valamelyikétől.

## 9. Mágocs.

A terület nagyobb része városunktól közigazgatásilag újabban elszakítottván, az itteni régiség leletek nem szolgáltatottak be gyűjteményünkbe, sem ásatásokat itt nem rendeztünk, úgy hogy ilyen formán e hely legfőbb részének régi koráról egyéb adatunk nincs, mint, hogy ezelőtt mintegy 75 évvel, nem messze a majorsági épületektől szántás közben urna darabokra, embercsontokra, apró és nagyobb pénzdarabokra és egy kőből rakott kisebb pinczére találtak.<sup>1</sup> A terület vásárhelyi részében Varga tanár 1895-ben az ú. n. Apró-halmok közül hármat megásatott s ezek aljában (a déli irányban eső két szélső halom közt középen, Pál János és Florián földjükön) két csontvázat s ezek egyike mellett egy kis bronz karikát talált, a csontok azonban

<sup>1</sup> Sós Ján., H.-M.-Vásárhely város leírása, kzrt a vrs ltrában.

annyira el voltak már korhadva, hogy a koponyát nem lehetett többé fölvenni. Ugyan ő ez alkalommal a Veres-halmot is átkutatta s Gál Ferencz földjén, a síkon, egy magános emberi csontvázra talált, mely mellől öt szem fenicziai gyöngy került felszínre, melyek egyike kettős.

## 10. Mártély.

A területnek a szegfű-csárdai tiszai kanyarhoz eső része, köz nyelven a Csanyi-part, a régészeti leletek leggazdagabb bányáját képezi. Eredetileg természetes magaslat, mely a víz szabályozás előtti idő szakokban ármentes volt. A régiségekre, melyek közt értékes arany tárgyak is vannak, először a tiszai védgát építése alkalmával, 1884-ben véletlenül bukkantak rá a munkások, kiknek talált kincsei a gát építő hivatal útján a Magyar Nemzeti Múzeumba jutottak. Majd 1891. szeptemberében, szintén a töltés építése alkalmával Szilágyi László mérnök munkásai a második leletre is véletlenül rátaláltak, mely a társulati igazgató által ismét a Nemzeti Múzeumba küldetett fel. A Nemzeti Múzeum még azon évi októberben Farkas Sándor szentesi régészt bizt meg e helyen való ásatással, ki is ennek következtében mintegy 26 sírt bontatott fel, melyek közül 12 szolgáltatott a csontok mellett műtárgyakat. 1894-ben Varga Antal helybeli főgymn. tanár